

# ENAKOPRAVNOST

## SLOVENIAN-EQUALITY-DAILY

### NEODVISEN DNEVNIK ZASTOPAJOČ INTERESE SLOVENSKEGA DELAVSTVA

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK & CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SO. AMERICA.

VOLUME III. — LETO III. CLEVELAND, O., SOBOTA, (ATURDAY), JULY 24th, 1920. ST. 174 (NO.)  
Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879. Posamezna številka 3c  
Published and distributed under permit (No. 728) author by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, O. By order of the President, A. S. Burleson Postmaster, General.

### BO AMERIKA DALA POMOČ POLJSKI?

#### POLJAKI SE POGAJAJO Z RUSKO VLADO.

Curih, 23. julija. — Poljska je vprašala sovjetsko vladu za takojšnje prekinjenje sovražnosti med obema vojskama, kakor tudi za komisijo sovjetskih čet, s katerimi bi Poljaki skušali doseči premirje. To poročilo je bilo oddano na brezlični postaji v Moskvi.

Prostor, kjer bi se sešle obe komisije, boljševiška in poljska, se je že omenil. Predlagali so na progri med Varšavo in Moskvu, med Baranoviči in Brest-Litovsk.

Berlin, 23. julija. — Ruska konjenica je že dosegla Augustovo, južno od Suwalki, ki je oddaljen še deset milj od nemške meje.

Iz Washingtona pa prihaja poročilo, da je Poljska vprašala za pomoč pri ameriški vladi. Hoče municije in kredita. Že pričakujejo nekateri časnikarji, da bodo Združene države dale Poljski "moralno podporo", katero bodo raznanile pred vsem svetom.

Le vedno napredujoči boljševiški vojski se je omogočilo, da je prekorajčila poljsko mejo, zaradi nastale nevarnosti, da se boljševiški združijo z Nemčiji, in zaradi nastale precejšnje in nevarne zveze. Zavezniki vidijo to nevarnost, zato so se zavzeli, da je potrebna Poljakom pomoči, če ne bodo boljševiški preplavili vsjo Poljsko.

Princ Kazimir Ljubomirski, poljski minister v Združenih državah, se je včeraj posvetoval z državnim tajnikom Colby-om, če bi bilo mogoče, da bi Amerikanci pomagali poljski vojski. O tem se ni zvedelo nič kaj definitivnega.

Zvedelo se je le toliko, da se ni poslalo Združene države, da bi poslale svoje čete, kot se posamezna iz kabliskega poročila iz Londona, da bo Anglija najbrže zopet prisiljena, da prične drugo evropsko vojno.

Tudi sodi se, da bo ameriški državni department rajši dal pomoč Poljski, stem, da ji bo poslal municije in kredit, kakor pa, da bi pošiljal vojaštvo.

Državni tajnik je tudi naznanil, da so Združene države že protestirale napram Češko-slovaški, ker ustavlja municije, ki se transportira čez češko ozemlje in je namenjeno poljski vlad.

Vse vojne potrebščine, katero so bile še stresene po francoskem bojišču ter so pripadale ameriški vladi, so bile že prodane poljski vojski, katere jih je potem transportirala čez Češko. Poročila iz Češke pa pravijo, da so radikali na Češkem protestirali proti temu, da bi se pošiljalo skozi Češko municije in orožje napram boljševikom, kakor so tudi angleški delavci nasprotovali in odpovedali delo, ko je bilo potreba nalagati municije, katere bi peljale orožje poljski armadi.

### Revolucija se užiga na Irskem.

Dromoore, Irsko, 23. julija. — Nemiri in plenitev od strani unitov se je nadaljevala še včeraj. Množica istih je napadla hišo prominentnega sinfajnerja. Stanovalec hiše so streljali na napadalce, toda isti so vdrli v hišo skozi zadnja vrata. Hišo so potem zažgali.

Neka tovarna, ki je pripadala narodnjakom, je bila napadena in zelo poškodovana.

Vojaška pomoč je prišla danes jutraj, katero bo podpirala policija, ki je imela sedaj že dosti opravka.

Belfast, 23. julija. — Na ulsterskem glavnem stanu je bilo izdano to poročilo oziroma povelje: "Poročnik Col. Spendar, kateri je bil preje v zvezi z ulsterskimi prostovoljci kot štabni častnik, je prevzel poveljstvo teh čet. Vsi lojalni člani so vabljivi, da se pridružijo svojim bataljonom."

Cerkev v Ballymacareet je bila podana v roke vojaštva. Na poziv vikarja je dvesto prejšnjih vojakov zavzelo mesto, da pomaga policiji. — Kakor se je do sedaj zaznamovalo, je bil do pričetka nemirov pa do danes ubitih štirinajst oseb, ko je bilo ranjenih več sto.

Sodi se, da že znaša škoda na poslopih več kot en milijon dolarjev.

Boji se nadaljujejo še vedno. Ponehajo, toda se zopet pojavijo na tem ali onem mestu.

V Londonu jih je pričelo skrbeti, in angleški parlament s svojim kabinetom je pričel misliti na to, da je potreba napraviti mir na Irskem. Poročila pravijo, da se bo v teku nekaj dni naznanilo sklep glede Irske. Prijatelj Lloyd George pravijo, da je on pripravljen dati Irski skoro vse, le republike ne, kajti stranka Tory v kabinetu je mnenja, da se pošlje na Irsko še več vojaštva, in se tudi razglasi vojno stanje, če ni drugega izhoda.

V okrajnem zaporu še ni bilo toliko gostov na poletje, če izvzamemo vojni čas, kakor jih je pač sedaj. Uradniki jejnišne pravijo, da jih je sedaj v zaporu sto petinsedemdeset, med katerimi je dvajset oseb, ki so obdolžene umora. Poleg njih je celo ena ženska, ki je obdolžena umora prve vrste.

Ogenj je uničil knjigovodstvo na 2231, 110 zapadna cesta. Pričelo je goreti včeraj zjutraj, do se je pričelo daniti. Ognjegasci so prihiteli na mesto, toda bilo je že vse v plamenu. Obilo mogoče ustavitv ognja, ni varovalo se je le sosedna poslapja. Pri gašenju so bili ognjegasci v veliki nevarnosti, ko se je odrgala visoka stena, katera je padla v ogenj. Podrla je k tlom enega izmed ognjegascsev, toda ni bil ranjen ali poškodovan. Škoda se cenil nad štiri sto tisoč dolarjev.

Podgane sta streljala na dvorišču, pa je Josip Sop po ne previdnosti ustrelil W. Chalopa, ki je star 14 let. Prepeljali so ga v bolnišnico. Stanovalec je 4812 Parkhill cesti.

### Palmerjeva straža.

Washington, 23. julija. — Minulo je že preko petnajst mesecev, odkar je eksplodirala na sprednji verandi doma justičnega tajnika Palmerja bomba, toda Palmer se še vedno tako boji, da je njegovo bivališče na 2132 R. St. v Washingtonu podnevi in ponoči strogo straženo od vladnih stražnikov.

Eksplodizija je uničila sprednji del hiše in je raztrgala anarhista, ki jo je tja položil, na tako drobne kosce, da se ni nikdar ugotovilo, kdo da je bil. Palmer in njegova žena, ki sta se nahajala v hiši, nista dobla nobenih poškodb.

Celo kadar je Palmer v Washingtonu, zelo redkokdaj stanuje v hiši na R. ulici, ki je sedaj že popravljena, toda vendar pa se vzdržuje straža ponoči in podnevi.

V ospredju in vzdaju Palmerjeve rezidence se nahajata dve kočji, v katerih se nahajata ob vsaki uri najmanj po dva stražnika.

Prebivalci Washingtona se čudijo tej veliki strahopetnosti Palmerja, kajti prepričani so, da ne bi niti najbolj zagrižen anarhist poskušal vdrgiti pogrnati v zrak hišo, posebno, ki je znano, da Palmer jako redkokdaj ostan ev nji čez noč.

Predno je še demokratska konvencija v San Franciscu izbrala svojega kandidata in se je tudi Palmer potezal za to čast, so nekateri mislili, da se je ta straža vzdrževala le v reklamne svrhe, sedaj pa se more pripisovati edinole Palmerjevi strahopetnosti.

### ČEŠKI SPORAZUM JE BLIZU.

Praga, 23. julija. — Sporazum glede Teschen vprašanja na Češkem se bliža svojemu koncu. Pričakuje se, da bo v teku enega ali dveh dnevov že določeno na konferenci v Spa, vsi ostali detajli pa bodo rešeni na konferenci v Parizu.

Samoobje se že razume, da bo premoegovno polje okoli Karvina in Oderberg-Kassa železnica pripadla Čehoslovakiji. Težko je nastajajo pri tem, če bo železnica prizadela od mejo, katera bo najbrže peljala skozi Teschen, kakor so se širile preje govovice.

### COX NE BO POMAGAL DEBSU.

Columbus, 23. julija. — Gov. Cox je dobil danes pismo od predsedniškega kandidata delavsko-farmarske stranke, v katerem ga prosi, da naj se predniška kandidata demokratske in republikanske stranke zavzame za Debsovo rešitev iz ječe v Atlanti. Cox je dejal, da ne napravi nobenega priporočila, torej se more pričakovati od njega nobene pomoči.

Kaj bo storil republikanski predsedniški kandidat, to se še ne ve, kajti do sedaj še ni odgovoril.

— Detektiv iz Birmingham, Ala. je stopil v neko brivnico večjega mestnega hotela. Pri tem pa je spoznal brivca iz Birminghama, ki bi imel biti usmrčen že pred 15 leti. Poklical je detektiva, kapitana Matovica, ki ga je aretiral. Pred petnajstimi leti je ušel iz zapora baš tri dni poprej, ko bi imel prestati smrtno kazen. Aretirani zanikuje, da je sploh človek, katerega misli tisti detektiv iz Birminghama.

— Prijetno zabavo napravita v Collinwoodu pevsko društvo Soča in dramski klub Li-lija v prostorih Slovenskega doma. Ker sta oba društva poznana kot delavna in priljubljena na na prosvetnem polju, se bodo zavedni rojaki gotovo udeležili prijetne zabave.

### Žensko truplo najdeno v kovčku.

New York, 23. julija. — Uslužbenci Railway Express družbe so našli v nekem neoddanem kovčegu popolnoma golo truplo neke ženske. Kovček se je nahajal na družbini postaji na E. 44th St., kamor je bil poslan iz Detroita dne 17. junija.

Eden izmed ekspresmanov je mislil, da se v kovčegu morda nahaja kaj izpridljivega ter ga je odprl ter našel v njem mrtvo žensko popolnoma golo. V kovčegu je bila najdena tudi obleka, toda očitno je bila vržena notri, ko je bilo truplo že notri.

Uslužbenci ekspresne družbe pravijo, da ni opazili na telesu nikakih znakov nasilnosti. Obvestilo se je takoj policiji, ki je kovček z vsebino vzela za preiskavo.

Kovček je poslal v Detroitu neki moški, ki je dal svoje ime kot A. A. Tietura, stanujoč na 105 Harper Ave. ter je bil naslovljen na James Douglas, New York City.

Uradniki ekspresne družbe pravijo, da so kovček držali več dni na postaji v oddelku za prtljago, toda ker po preteku več dni ni prišel nihče ponj, se ga je dalo v skladišče.

Policija pravi, da bo takoj obvestila policijo v Detroitu, da najde človeka, ki je vpisan kot odposiljatelj.

Truplo je bilo vrženo v kovček in pokrito z žensko obleko dobrega izdelka. Kovček je dva in pol čevlja visok in tri čevlje dolg. Kovček je bil prevezan z vrvmi ter je bil tako napolnjen, da se je na eni strani poznala napetost.

Mrtva ženska je bila očitno stara 25 do 30 let, ter je tehtala približno 130 funtov. Ima modre oči in je morala biti precej brhka. Dva zgornja zoba leve čeljusti stojita nekoliko naprej, toda kot izgleda, sta zoba naravno tako zraščena.

### UZMOVIC,

ki je obiskal naš urad v soboto zjutraj, se opozarja, da pošlje nazaj ukradeno vsoto, kajti ponesreči je izgubil v našem uradu svoj naslov. Ne naramo, da bi imel sitnosti, zato naj stori napovedano dolžnost, da ne pride v javnost.

V Clevelandu je včeraj zjutraj že stala megla, ki je zakrivila dve avtomobilski nesreči.

— Jutri popoldne odrinejo v stari kraj naši poznani Slovenci. Med njimi gre tudi Mr. Jos. Birk, in njegova soproga Mrs. Zofka Birk, katera sta tekom večletnega delovanja na društvenem in medsebojnem podpiranju zadobila dobro in prijazno prijateljstvo med Slovenci v Clevelandu in okolici. Mi jima želimo dobro in zabavno potovanje vseskozi, kakor tudi veselo nasvidenje tekom nekaj mesecev. — Z istim parnikom odidejo tudi Slovenci: Mr. Kmet, Mr. Svet, Mr. Krakar in Mr. Pirč.

Francija išče zaveznico v Nemčiji.

Pariz, 23. julija. — Pred časom, smo čitali v listih, da se je podpisala skrivna pogodba med Italijo in Angleško, kateri boste najbrže iskali zvezo z Rusijo. Francija je ostala sama, katera pa kot taka ne more tekmovali na svetovnem trgu. Prišlo je vprašanje na dnevi red: Kaj bo naredila Francija?

V francoskih listih se je veliko razpravljalo glede Nemčije, toda danes se že slišijo prijazne besede, katere govore v prilog z nemškimi premoegovnim kraljem, Hugo Stinnes.

Andre Cheredame, znamenit francoski pisatelj in časnikar je baš odstopil od lista Demokratične novice, obsoja francosko častništvo in uradnike, da so omražili Nemčijo, se ni prišlo do trdnjše zveze z Nemčijo. On pravi, da niso oni pisali tako napadalnih člankov napram H. Stinnes, bi gotovo prišli do prijaznejših odnosajev.

Danos pa se že zapaža, da francoska vlada gleda na to, kako bi stopila v zvezo z nemškim premoegovnim kraljem.

Francoski ministrski predsednik je govoril pred poslansko zbornico, kjer je povedal, da je imenoval in odposlal finančnega eksperta Ch. Laurenta kot poslanca v Berlin. Obenem je tudi povedal, da se je na konferenci v Spa delalo na to, da bi se dobilo jajčo zvezo z Nemčijo.

Francija ne more živeti brez premoega. Kaj se bo zgodilo z dolino Ruhr, tega se ne ve, kajti vprašanje nastaja, bo li Nemčija pošiljala premoeg ali ne.

Gleda se na to, da se pride do zveze med Francijo in Nemčijo, kateri bi potem nastopili skupaj na svetovnem trgu in tekmovanju.

### GOODRICH DRUŽBA V AKRONU SPREJELA METERSKO MERO.

Washington, 23. julija. — Gibanje za sprejem meterskega sistema v meri in vagi v Zedinjenih državah se glasom poročila svetovnega koncila za poveljavo meterskega sistema, jako hitro širi.

Ta koncil sporoča, da je velika družba Goodyear Tire & Rubber Co. v Akronu, O. pred kratkim vzprejela meterski sistem v meri in vagi. V Evropi splošno uveljavljen sistem je vzprejela že tudi Laval Separator Co. v Poughkeepsie, N. Y. in tudi čikaški mestni svet je sprejel resolucijo, v kateri se priporoča upeljava meterskega sistema po vseh Združenih državah, kajti ta sistem mere in vage je veliko priprostejši in prihrani veliko časa z brezpotrebni računanjem.

— Josip Zorina iz 5207 Clark ceste je bil že vdrugič pred sodnikom radi kršenja prohibistične postave. Zadnjikrat je prodal visko nekemu policaju. Sodnik Beebe ga je kaznoval z globo \$200 in ostale stroške.

— Fajfarski klub s svojim štabom ima posvetovanje na vrtu Narodnega doma. Da ste tam vsi, katerih se tiče.



# "Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV  
ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by  
**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
Business Place of the Incorporation: 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:  
By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
3 mo. \$2.00.  
United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00  
Europe and Canada ..... 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00  
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastite in izdaja za  
**Ameriško-Jugoslovska Tiskovna Družba.**  
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnništvo.  
**CLEVELAND, O., SOBOTA, (ATURDAY), JULY 24th, 1920.**

104

## ALI DRAGINJA PADE?

To se vprašuje danes sleherni. Vsak more vedeti, da prosperita ne more iti naprej s silami, katere so bile takorekoč umetno narejene ob času svetovne vojne. Vsak vidi, da se je pričelo svetovno preseljevanje; denar gre v Evropo, nazaj prihajajo prazni, če ne ženejo s seboj še nekaj tovaršev, ki gredo iskati dela po nizkih cenah. Povpraševanje po delu je bilo nujno ob času vojne, povpraševanje po produktih je bila dnevna zahteva, ki je porodila takozvane dobre čase. Denar, ki je krožil med ljudmi, je bil premajhen: potreba je bilo več in več denarja, kar nas je pripeljalo do tega, da nismo več delali za pravo plačo, ampak le za denarno ali nominalno plačo. Ljudje pa so mislili, da denar vedno kupi isto količino blaga; prezrili so namreč fakt, da povišanje plače še ne pomeni povišanje pravega zaslužka.

Med vojno denar ni bil naložen v takozvano prostoglavnico, ampak v tako zvano specializirano glavnico, ki je doprinala svoje obresti in dividende le ob času, ko je bila vojna v teku. Ta glavnica mora danes najti drugo polje, in vprašanje je: kje?

Na to bodo odgovorila bodoča leta, kajti kompeticija bo velika z evropskimi državami.

Toda pred kakšnim ekonomičnim položajem pa stojimo? — Poglejmo nekoliko na naš sedanji trg. Iz Washingtona prihaja poročilo, da so se cene do konca fiskalnega leta, na dan 30. junija, povišale za 22 odstotkov. V mestu Clevelandu so se povišale cene od 1913. pa do danes za 124 odstotkov. Le dve mesti ste na listini ameriških mest, ki niste doživeli čez sto odstotkov. To je bilo inesto Los Angeles, kjer so se vzdignile cene za 95 odstotkov; drugo je bilo mesto Jacksonville v Fla., kjer so dosegle cene na 98 odstotkov povišanja. Največje povišanje cen pa je bilo v mestu Detroit, Mich., kjer kaže lestvica 139 odstotkov.

Od leta 1913. se je najbolj podražil krompir. Delavski department v Washingtonu zaznamuje 613 odstotkov. Sedaj pa pomislite.

Pred kratkim se je povrnil v Cleveland trgovec, ki je zasledoval ameriško trgovanje zadnjih par mesecev. On pravi sledeče: "Hvala Bogu, da še sploh živim v Clevelandu. Bil sem tam na zapadu, in tam pač nimajo več kaj delati. Največje industrije so tam za prodajo lesa, kakortudi gradenje lesenih ladij. Le neka mala ladjedel-

nica obratuje, to je vse. Prodaja lesa pa je tako majhna, da skoro ni upati, da se bo še katerikrat poživila. Neki lesni trgovec je rekel, da prodajajo les že v zgubo, ker se pač bojijo, da ne bo še večje izgube v prihodnjih mesecih."

Prodajalci sadja so v zmešnjavi. Ni zahteve po tem blagu, in banke odrekajo posojila. Kar je naprej od Chicago proti zapadu, tam je malo naročil. Kar se naročuje, se naroči le v vzhodnih mestih. Toda še tam so naročila bolj piča z ozirom na druga leta.

Veliko jih je na vzhodu, ki so brez dela po večjih mestih. Návada je že ta, da se lahko spravi človeka v mesto, toda težavno je istemu iti nazaj na kmetije. Tako so pripravljene po mestih že delati po \$2.50 na dan. Poleg tega pa se vidi po vseh postajah napise, da se rabi toliko in toliko sto mož pri poljedeljskem opravilu.

Canada je v tem oziru boljša, kajti kanadska vlada je videla to že vnaprej. Postavila je veliko žitnih postojank, kamor lahko spravi svoje žito. V ameriškem zapadu se ne vidi tega, in če ne bo delavcev, žito bo ostalo na polju.

Tudi živine ni več na zapadu toliko, kolikor jo je bilo pred vojno. Manjka posebne ovac, in vprašanje je: kako draga bo vojna druga leto? — In če ne bo takojšnje pomisleka na to, kaj smo danes in kako stojimo, danes leto bomo plačali za živež zelo visoke cene.

Neki drugi trgovec je bil v vzhodnih mestih. Pripoveduje, ta tudi tam ni več tistega tovarniškega življenja kot je bilo pred leti. Tovarne se zapirajo, le živež je še po visokih cenah. Zapirajo se celo hoteli, ko pa pravi, da je videl toliko življenja v hotelih na zapadu, da se kar čudi. Bil je v British Columbij, v južnih in zapadnih državah, kjer naletel na ogromno število ljudi, ki so priskrili denarje ob času vojne, sedaj pa so tam na počitnicah. Na vlakih je toliko ljudi, da je prava gnječa — in to so ljudje, ki preje niso nikoli potovali.

Neki list iz zapadnega mesta piše v uredniškem članku, da so zemljišča in hiše v Seattle, Wash. padle na ceni za 25 do 35 odstotkov. Pred dvema leti se je lahko dobilo po deset kupcev na eno hišo, danes niti enega ni. Takrat so kupovali hiše in plačali takoj po \$1000, a danes se težko dobi človeka, ki bi ponudil saj \$400. V zadnjih tednih se je dogodilo, da je več lastnikov hiš in zemljišč na znanilo svojim agentom, da prodajo za 35 do 50 procentov ceneje, kot pa so preje naznanili.

Ogromna množica ljudi sili v deželo, množica, ki bo šla na delo za male denarje. Nominalni zaslužek pada, prava plača se bo znižala, zaslužilo se bo morebiti veliko manj, kot se je še pred vojno, ako ne bo dobrega in premišljenega koraka od strani vlade.

Potekla je produktivna doba še praje, predno se je zavrsila rekonstrukcija. To smo morali pričakovati že vnaprej, le da nismo vedeli, kako nas bo zadela in sprejela ta doba pričakovane trgovske krize. Sicer menda ne bo tako velikega pomanjkanja, ker zvezne rezervne banke bodo omogočile kako trgovanje in razpolagale z denarjem ob času največjih potreb. Vedeti pa moramo, da smo doživeli dobra leta, in da mora priti neka izprememba, da je sploh mogoče, da nam bo zopet enkrat dobro. Kakor pride za gromom jasen solnčen dan, tako prihaja tukaj baš nasprotno: trgovska rekonstrukcija z vsemi svojimi spremeljevalci. Kaj pa bo naredila draginja, to pa sklepajte iz poročil, katere smo vam navedli, in

sami lahko preračunate in vidite, da ne stojimo baš pred najboljšimi časi.

VABILO NA  
**VESELICO**  
katere priredite društvi  
**LILIJ in SOČA**  
V NEDELJO 25. JULJA  
v prostorih Slovenskega Doma na Holmes Ave.  
Začetek veselice ob 8. uri zvečer.

Ker se vrši ta veselica v korist Slovenskega Doma, se pričakuje obilne udeležbe od cenjenega občinstva.

Igra orkester pod vodstvom g. Novaka.  
Za obilo udeležbo se priporočata  
**DR. LILIJ IN SOČA.**

**DR. L. E. SIEGELSTEIN**  
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta.  
308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. vogal E. 9th St.  
Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popold. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. popold.

TELEFON: Main 1441 Central 8821—W.  
**Mihael C. Cerrezin**  
HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK  
414 Engineers Bldg.  
St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

**DR. J. A. CONLEY**  
SPECIALIST ZA ŽENSKES IN MOŠKE BOLEZNI.  
ZDRAVI MOŠKE. — Med Euclid & Superior  
Uradne ure: — Od 10—12 dopoldne; 1—4 popoldne; —  
6—8 zvečer. — Telefon Main 1469.  
OB NEDELJAH: Od 10 dopoldne do 1. popoldne.

NAZNANILO  
Moj novi zdravniški urad v KNAUSOVIM posloju bo odprt  
22. julija 1920.  
**L. A. STARCE, Oph. D.**  
SLOVENSKI DOKTOR OPHTHALMOLOGIJE.  
Ogledanje, izboljšanje, poprava, glavobola in nevarnosti  
z ophthalmološkimi metodami in pravimi očali. Uravnavam križpogled brez operacije.  
6127 ST. CLAIR AVE. — Cleveland, O.  
URADNE URE: — 10—12; 2—4; 6—8. — OB NEDELJAH  
in SREDAH: 10—12.

NAZNANILO  
Vsem cenjenim odjemalcem poznane trgovine  
**ZUGEL & GODEC, NA GLASS AVE.**  
naznanjam, da sem prevzel trgovino sam in se za v bodoče rojakom in rojakinjam in starim odjemalcem toplo priporočam še za nadaljno naklonjenost.  
Za točno, čisto in hitro postrežbo in za najnižje cene kar se jih more danes zahtevati, vam jamči rojak  
**BLAŽ GODEC**  
6308 GLASS AVE.

O. S. Princeton 245  
Bell Rosedale 6353-W.  
**JOS. VOVK**  
1123 Addison Rd.  
AVTOMOBIL ZA VSE  
SLUČAJE.  
se priporočam.

**JOHN GROSEL**  
Biljardnica  
Vsakovrsten tobak  
SLADŠČICE IN MEHKE  
PIJACE.  
642 E. 152nd St.  
Collinwood.

Phone Wood 180  
**O'NEIL & WHITEHEAD**  
ELEKTRIČNI  
KONTRAKTORJI  
Napeljava žice v hišo in  
popravlja.  
15606 Waterloo Rd.  
Cleveland, O.

SNAŽNA SOBORA za fanta se odda  
Zgledite se na 1056 E. 61st Str.  
(Zgoraj).

**STARI SISTEM JE MRTEV.**

Pred kakimi dvajsetimi leti se je nudilo javnosti mnogo paracij z najrazličnejšimi in živimi napisi. Bogati vonji pomagajo vsakovrstnim boleznim itd. so paradižni po oglašit. D bro ime zdravila je bilo nepo stano v nevarnosti. Toda srečo je ta sistem izumrl. Danes vsi pošteni izdelovalci zdravil delujejo v vseh ozirih smislu najvišjega standarda in ne in zaupanja. Triner's American Elixir of Bitter W je vedno spadal k onim zdravilom, katerega je vsak lek nar lahko pripravil svojo odjemalcu s prepričanjem. bo storilo ono, kar znači stekleničnemu znaku. Triner's American Elixir of Bitter W je prave vrednosti v slučajih označenih na zalepku, to je slučajju zabasano, slabega ka slabega spanca, glavobola, nervoznosti in drugih zločinov neredov. Vsa druga Triner's zdravila (Triner's Liniment, Triner's Cough Sedative, Triner's Antiputrin, Triner's Angelica Bitter Tonic, itd.) so tako zanesljiva. Joseph Triner Company, 1333-45 So. Ashland Ave. Chicago, Ill.

## Skušnjave Tomaža Krmežljavčka.

mного drugih in jih obdolžite še ozihi ljubzenskih zvez z župnikom. Prizadeti možje in očetje so v obrambo svojih žena in hčera to seyeda hitro razglasili, vsled česar je postal naposled in krčmi tako velik pretep, da so orožniki morali z bodali napraviti red.

Samo Boltežar Krmežljavček se ni upal posnemati svojih stropinov. Srbela ga je sicer roka in še nikoli ni imel takega poželjenja, vzeti burkice v roko, kakor ta veter, vendar je premagal in zadušil to srčno hrepenenje, zakaj med njim in Nežo je bil veljaven molče sklenjeni dogovor, po katerem se je pustila Neža preteptati samo na sv. Treh kraljev dan, da ima Boltežar za svoj god posebno veselje, vse druge dni v letu pa je bil po tem dogovoru tepen samo Krmežljavček.

Župnik Matevž Stebalar je še tisti večer iz previdnosti obotl, da bi se polegel prvi vihar, ki so ga povzročila razkritja Luke Magaraca. Poslal je tudi hitro v "Domoljuba" dolg dopis, v katerem je opisoval kako vzorno katoliško je življenje v Bračnem selu in v kako lepem soglasju živi vse prebivalstvo s svojim pastirjem. Sicer je sovranih krščenstva poslal v Bračno selo zelo zavrženo dušo, da bi napravila razdor med župnikom in med verniki, je bilo brati v "Domoljubu", a ljudstvo, to vro krščenstvo in krepkosto ljudstvo, se tega podpihovaleca pregledno sramotno in se ni dalo omajati v svoji zvestobi do Kristusa, do svete cerkve in do svojega cerkvenega pastirja. Župnik je trdno računal, da je ta dopis imel popoln uspeh in se je zato z zbranim duhom posvetil kuriranju svoje "bolezni". Zdravil se je s evankom

in z rebulo, s silvancem in karminetom, z slašem in benediktincem, z ogrskim in s francoskim konjakom, zdravil se je z veliko vnemo, a ozdraviti vendar ni smel, kajti poročila o razpoloženju v Bračnem selu niso in niso postala boljša. Tudi to ni nič pomagalo, da je mežnar raznašal o Luku Magaracu strašne vesti. Pravil je, da je Luka Magarac turške vere, da ima pet žena, da je svojo mater prodal zamorem, da je svojega očeta ubil in visel že na vesalih, a ker se je vrv odrgala, je bil pomiloščen. Pomagalo ni vse to nič, ker so v Bračnem selu itak že prej nekaj tega slutili, kar je na podlagi dolgih čpazovanj potem razkril ubegli Luka Magarac.

Med tem ko se je župnik Matevž Stebalar kuriral na pisani način, se je bil glas o njegovih ljubzenskih uspehih raznesel dleč naokrog. Celo v liberalnih listih je bilo čitati nekaj o dogodkih, dasi v Bračnem selu ni bilo ne enega liberalnega lista dobiti. Pač pa je župnik dobil doposlan izrezek z dotičnim dopisom, kar ga je tako pretreslo, da je postal recidiven. Bil je pri svojih medicinah že pri "doppelbutterju", a je moral začeti spet znova s evankom.

Končaj je dal raznesti po trgu, da je zahteval sam strogo preiskavo, češ, naj cerkvena oblast dožene, da je res popolnoma nedolžen in da se mu godi vnebovljajča krivica.

Nekaj dni pomeje se je že pripeljal iz bližnjega mesta dekan in začel z zasliševanjem velavnih mož. Dekan je bil strog gospod. Strog je bil njegov pogled in strogo so bile njegove besede. Dopoldne je zasliševal ženske, vse ljubzenskega občevanja z župnikom obdružene. Druga za drugo je morala stopiti pred strogega dekana, Matkova Pepa, Srabotnikova Franica, Gregorčeva Spela in Češminova Jera in še ta in ona in tudi Neža Krmežljavka. Vse so se vrstile iz soče z obokanimi očmi, blede in preplašene ter se kar mogoče hitro spravile v kraj. Po končanem zaslišanju so bili zopet poklicani župan in občinski svetovaleci pred dekana in izvedeli od njega veliko in neprizak-

vano novost, da je namreč župnik popolnoma nedolžen in žrtev liberalnega obrekovanja.

"Črno na belem je tu v protokolu dokazano, da je župnik nedolžen," je s povzdignjenim glasom pripovedoval dekan. "Vse zaslišane ženske so priznale, da se godi župniku krivica in so vse preklicale, kar so v zmoči, pod pritiskom svojih mož in očetov, a proti svojemu boljsemu prepričanju pripoznale."

Župan in občinski svetovaleci so se spogledali, a rekli niso ničesar. Dobili so vsak svoj polč vina in naročila, da o izidu dekanove preiskave obvestijo prebivalstvo Bračnega sela z dostavkom, da pride vsak v kriminal, kdor bi o župniku še kaj slabega govoril ali ga celo primerjal takim nespodobnim živalim, kakor so kozli, petelini in opice.

Bračno selo je še tisto uro razvedelo, da je župnik Matevž Stebalar tako svet, čist in kreposten, da pojde korak v nebesa. Ta in oni je sicer še vedno dvomil, da bi bila to resnica, in je rentalil, zakaj ne zasliši dekan tudi prid, a v obče je zmagovalo mnenje, katero je ključar Motovilec trdovratno razširjal in zagovarjal, da je za vsako kristjansko žensko samo čast in odlikovanje, če se njen dušni pastir, kadar ga skušnjave premagajo, do nje poniža.

"Ta seagani Boltežar" je bil edini, ki ga izid dekanove preiskave nikakor ni zadovoljil. Po dolgem naganju je šel v farož in je zahteval, naj dekan tudi njega zasliši in izpše njegovo izpoved na protokol. "Protokol je že sklenjen," je dejal dekan osorno in nevoljno, "in pozno je tudi že. Kaj se bom ponovl domu vozil? Tu imate deset goldinarjev in pojdite z bogom!"

"Zahvalim za denar," je odgovoril Krmežljavček, pa se desetaka ni dotaknil. (Jaz bi bil rajše zaslišan.)

"Zahvalim za dobroto," je zopet rekel Krmežljavček, "a jaz nisem prišel prosit, ampak tožit. Vam mora na dan!"

Srepa je pogledal dekan Krmežljavčka v oči. "ta seagani Boltežar" ni povesil pogleda.

"A — tožit ste prišli?" je zarohnel dekan. "Svoja dušnega pastirja, ki vam je izkazal toliko dobrot, hočete tožiti? Vi ste pa čeden ptič! Koliko pa ste bili že zaprti? Ali boste sami po krivem pričali, ali ste krivopričažnike že kar s seboj pripeljali? Le na to pazite, da ne pojdete v Gradsko radi krivopričažanja pričanja."

"Zame se nikar nič ne bojte, gospod dekan," je ponizno, a odločno rekel Krmežljavček. "Četudi se revež, kristjan sem vendar in morda boljši kristjan kakor župnik Stebalar."

"Zdaj ste se pa izdali," je zaklical dekan v ognju. "Zdaj se je pa pokazalo, da sta liberalni Zdaj vas pa imam. Zdaj ste pa že opravili. Na žalost ni ne damo, naj liberalci reče, kar hoče, je laž. Kar spravite se od tod. Za služabnike nove in prestora v hiši poštenja in hvilive. Se siji vas bom naznanil, če hitro ne izgnete!"

In s krepko roko je dekan potisnil Krmežljavčka čez prag in za njim zaloputnil vrata. Boltežar Krmežljavček je stal na hodniku in zdelo se mu je, da je ves vrtoglav in ni mogel pojmiti, ali se mu bližali je res vse to doživel in vse to slisal. Ko pa je šel do zavesti in jasnosti, je vrgel velik pljutek na vrata in je odšel in sram ga je bilo, kakšni ljudje se imenujejo kristjani. Tisti večer se je povrneno rojstvu malega Tomaža tako napil, da ni mogel doma, nego je obležal na cesti. Ko so ga nesli domov, je upil, naj gredo hitro klicat lutrske duhovnike, ker hoče se to noč prestopiti k drugi veri.

(Dalje.)



**Najhitreje in najstalneje.**

pošiljanje denarja v staro domovino je potom čeka (draft). **TUKAJ JE KAR JE POTREBNO:**  
Mi vam pošljemo ček. To ček pošljete vi naslovljencu in kadar on ček prejme, gre z njim na dotično banko, kjer dvigne denar. Mi izdajamo čeke na vse večje banke v Jugoslaviji. — Pošiljamo denar tudi potom pošte in brzojavno. — Naša cena je vedno najnižja.

Pošiljamo denar na bančne uloge na vse hranilnice v Jugoslaviji in vam dobimo vložilne knjižnice v najkrajšem času.  
Prodajamo parobrodne listke vseh parobrodni družb. Našim potnikom preskrbimo vsa potna izkazila brezplačno. Dobimo vam vašo družino iz starega kraja v Ameriko. Izpolnjujemo vse javne notarske posle kot so: pogodbe, in razvrstne druge postavne listine. **PRIDITE OSEBNO ALI PIŠITE ZA POJASNILA.**

**NEMETH STATE BANK**

John Nemeth pres.  
Glavnica i rezerva preko \$2.000.000.00.  
v bančnem poslojju 1597 Second Ave.  
10 E. 22nd St. **NEW YORK CITY**

**VSEM SLOVENCEM**

dobro poznani rojak in stavbenik

**JOS. DEMŠAR.**

bo otvoril svoj novi urad  
**DNE 15. JULIJA 1920**  
NAD

**NORTH AMERICAN BANKO**

ZA

**GRADENJE STAVB, KUPOVANJE  
IN PRODAJANJE**

kjer bo našel vsak rojak dobro in pošteno postrežbo.  
Urad: — — 6129 ST. CLAIR AVE.  
Bivališče: — 643 E. 108th St. — Tel. Eddy 9140-W

**Bolni Slovenski možje in ženske**

**PRIDITE K MENI ŠE DANES!**

Ne bodite bolni. Ako ste že dolgo časa bolni in tudi ako ste ravnokar pričeli hirati, in niste dobili nikake olajšave, pridite k meni. Pusite, da vas temeljito preiščem in vam odkrito povem, kaj mi je mogoče storiti za vas. Gotovo ne boste razočarani.

Jaz sem uspešno zdravil.  
Nervozno oslabelost, nervozno neprebavo, črevesne bolezni, nervozno onemoglost, bolečine v hrbtu in izpahke po obrazu.



Ali trpite radi  
Krvnih neredov, kožnih bolezni, ledvičnih nadlog, želodčnih neredov, revmatizma, srčne napake?

Uradne ure: od 9. ure zjutraj do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. dopoldne do 2. popoldne.

**Dr. KENEALY**

647 Euclid Ave., Drugo Nadstropje, Cleveland, Ohio.,  
Poleg Bond's REPUBLIC Poleg STAR  
trgovino z oblekami BLDG. Gledališča



**Rezultati naše uspešne postrežbe**

Največ Jugoslovancev, ki so dospeli v Cleveland tekom zadnjih par mesecev, je prišlo potom našega urada. Vsaka ladja prinese sem veliko število ljudi, po katere smo poslali mi. Ladja **PRESIDENT WILSON** je dospela zadnji teden, na kateri je bilo 32 naših potnikov.

Ako mislite koga dobiti sem iz starega kraja in mu želite varno in zavarovano potovanje, vam svetujemo, da pridete v naš urad in pustite, da vam pomagamo z našo uspešno postrežbo. Mi izdelamo vse potrebne listine in vam zagotavljamo najboljšo in nejuapešnejšo postrežbo.

Ta urad pošilja denar v Evropo po najnižjih borznih cenah in v najkrajšem mogočem času.

Mi izdajamo draftte na največje in najbolj zanesljive banke v Ljubljani.

**PRESIDENT WILSON odplove 14. septembra.**

Ako mislite potovati na tej ladji, vam svetujemo, da pridete v naš urad takoj in si kupite listek.

**ZUPNIČ & COMPANY**

TUJEZEMSKA MENJALNICA.  
PAROBRODNA AGENCIJA.  
6024 St. CLAIR AVE. Cleveland, O.

**POLJSKA PROSI OD AMERIKE ZA MORALNO POMOČ V BOJU PROTI RUSLIJ.**

Washington, 23. julija. — Poljska se je obrnila na vlado Združenih držav, da formalno objavi pred svetom svojo moralno pomoč Poljski v boju z ruskimi boljševiki. Sugestiralo se je tudi, da bi bilo zelo dobrodošlo, ako bi predsednik Wilson osebno tudi podal slično izjavo, ker na ta način bi se baje marala Poljakov zelo podprla.

**MADŽARKA SE MOBILIZIRA.**

Pariz, 23. julija. — Neka brzojavka iz Budimpešte od danes pravi, da je madžarska vlada odredila mobilizacijo vseh razredov do 39 leta. Madžarska je tudi ponudila zaveznikom svojo pomoč proti boljševikom.

**SPOPAD V BERLINU.**

Berlin, 23. julija. — Sinoči je prišlo pred Kaiserhaus hotelom do spopada med francoskimi vojaki in civilisti. Izstreljenih je bilo več streliv, toda brez kakih posledic.

Dr. Serge Voronoff je pronašel, da se lahko ženska vcepi opičine žleze; potem pa so ženske zopet mlade; če je bila stara šedeset let — potem bo — 20 let; ti presneti "babji mlin" koliko bo še prepira radi teh ženice.

**STANJE ZOB VLADA ZDRAVJE.**

X-ZARKI so prikazali dejstvo da protina, povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivično veliko revmatizma, bolezni v žlezu in ledvicah, na srcu, tuberkuloze in postopate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe. Pulenice zob brez bolečine. Plin in oxyzgen.  
Uradne ure od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druge ure po dogovoru. Zaprto ob sredah popoldne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko.  
**DR. FRANCIS L. KENNEDY**  
Dentist—Zobozdravnik  
6402 Superior Ave. vogal E. 55th St. Suite 8 CLEVELAND, O.

**Kje je JOHN STRAJNER?**

Doma je iz Medvejeka, fara St. Vid pri Zatični. Biva nekje v Clevelandu. Išče ga Frances Skubic, tudi od tam doma, ker mu ima zelo važne stvari za sporočiti iz starega kraja. Kdor rojakov ve za njega ga prosim, naj mi sporoča ali če sam čita te vrstice naj se mi javi sam.  
Naslov: 713 East 156th St. Collinwood,

**V PRIJAZNO NAZNANILO!**

Cenjenemu občinstvu v naši naselbini se tem potom uljudno naznanja od društva Slovenski Sokol, da nima društvo nobene stike z nabiranjem denarja (darov) za 'Sokola, katerega nabira Anton Osovnik, po naselbini. Na zdar!  
Za S. S. ODBOR.

Slovenskemu občinstvu naznanjam da odidem 24. julija od doma **TER SE POVRNEM NAZAJ 9. AVGUSTA**

**DR. NEUBERGER**

ADDISON RD. & ST. CLAIR AVE.

**V OBVESTILO CELI NASELBINI!**

Vsem cenjenim rojakom Slovincem in Hrvatom naznanjava, da sva prevzela dobro znano

**RESTAVRACIJO**

IN

**PRODAJALNO MENKIH PIJAČ**

NA

6702 ST. CLAIR AVE.

Kdor želi in vpošteva **DOBRO KUHINJO** in prve vrste hladilne pijače, bo gotovo postal naš stalen obiskovalec.

Se priporočava za prijazno in gostoljubno postrežbo

**ANT. KOLENC & ALDIZ GLAVAČ**

6702 ST. CLAIR AVE.

Od FRANK KRAKARJA sva kupila

**GOSTILNO**

— NA —

6102 ST. CLAIR AVE.

Uljudno se priporočava celemu občinstvu da nas pogostoma in mnogostevilno poseti. **VSI DOBRODOSLI.**

Rojakom se bo vedno domače ter gostoljubno postreglo z mehkim pijačami, smotkami, cigaretami in tako dalje. Se vam zahvaljujemo za vašo naklonjenost že naprej.

**Jos. Kastelec & Frank Okoren**

**NAPRODAJ.**

Proda se molzna krava, po nizki ceni in tudi **MLADI PRASIČI.** Zglasite se pri **JIM ROBIČ,** E. Goller St. Euclid, O. (?)



Spodaj podpisani izrekam na tem mestu najtoplejšo zahvalo zdravniku kiropraktike **ALBERT IVNIKU,** cigar urad je na 6408 ST. CLAIR AVENUE ki je mojo čez 20 let trajajočo bolezen v dveh tednih tako korenito ozdravil, da ga morem vsakemu in vsaki čas najtopleje priporočati. S pozdravom beležim **MIHAEL DRAGAN,** 1381 East 47th St.

**MODERNO UREJENA PEKARNA**

**WATERLOO BAKERY**

16305 WATERLOO RD.

in podružnica na 404 E. 156th ST.

Vem, da ne ljubite ničesar bolj nego svež in okusen kruh in razno drugo pecivo. Zato vam priporočam moji izvrstni pekarni. Na željo naših odjemalcev smo dobili tudi peč za Vienna kruh, ki je jako priljubljen med Slovenci. Snažnost in točna postrežba je naš cilj!

Se vam priporočam

**ANTON KOSS**

SLOVENSKA PEKARNA

DVE TRGOVINI

16305 Waterloo Rd. - 404 E. 156th St.

**ŠTEDITE DENAR**

5%

Vsaki dolar, katerega prihranite sedaj bo vreden dva, kadar se nekdanje razmere povrnejo. Ali ako hočete, da vam donese denar dobiček, ulagajte ga na hranilno vlogo po 5%, katere vam plača

**THE CUSTODIAN SAVINGS AND LOAN COMPANY.**

414 E. 156 St. Cleveland, O.

**PREMOŽENJE NAD \$400.000.00.**

**Vložite denar po 5%**

pri

**Slovenskem Stavbinskem & Posojilnem Društvu**

6313 ST. CLAIR AVENUE

Odprto tudi zvečer, razven ob sredah.

**Prihranjevalne Izrednosti**

Sleheren dan je hranilen dan v naši Trgovini. Tukaj je par vidnih dokazov, o katerih imamo veselje poročati vam. Pomnite da je naše blago le najboljše kvalitete po nižjih nego navadnih cenah.

**RAZPRODAJA SE PRIČNE V TOREK, 20. JULIJA IN TRAJA 30 DNI.**

TU JE LE PAR IZREDNOSTI VSE DRUGO BO VIDNO V TRGOVINI.

- |                                  |        |  |        |
|----------------------------------|--------|--|--------|
| OVERALLS — DELAVNE               | \$1.89 | NAVADNE CHAMBRAY                                 | \$1.39 |
| HLAČE — Posebna cena...          |        | SRAJCE, Naša cena .....                          |        |
| CRNE SATENASTE delavne           | \$1.69 | POSVIHJEN SUKANEC za kvačkanje, Špula .....      | 7c     |
| MOŠKE LAHNE NOGAVICE             | 13c    | OTROČJE KRATKE OBLEKCE                           | 98c    |
| Par .....                        |        | Vsaka po .....                                   |        |
| ARMADNE TRPEŽNE NOGAVICE Par     | 23c    | TURŠKE KOPALNE BRISAČE                           | 39c    |
| MOČNE ŽENSKÉ NOGAVICE, Par ..... | 19c    | Vsaka po .....                                   |        |
| OTROČJE IGRALNE OBLEKCE          | 98c    | ŽENSKI HIŠNI PREDPAS                             | \$1.89 |
|                                  |        | NIKI, Vsak po .....                              |        |
|                                  |        | PARNIŠKI KOVČEGI — So po specialno nizkih cenah. |        |

GLEJTE ZA IME

**L. KITMAN**

5812 St. Clair Ave.



LOKALNE NOVICE

Mesto Cleveland ima po zadnji statistiki 4500 pohabljenih otrok. Pred časom se je že osvojilo od strani sveta, da se napravi institucijo, kamor se bo poslalo te otroke, da se jih vzgoji in podučijo o delih, ki bi jih lahko živeli skozi življenje.

Strežnice v clevelandskih restavracijah so šle na štrajk, ker niso dobile 35 odstotnega povisa. Šest strežnic v restavraciji New Standard na 1114 Walnut čisti, so včeraj kar zapustile restavracijo malo pred poldnem, ko ni hotel lastnik podpisati pogodbe.

Policija išče moškega, ki ima obrezano roko za zapetjem. Obrezal si jo je, ko je razbil okno pr Dresswell Clothing družbi na 4701 Central cesti, kjer je tudi pobral ženske obleke za vsoto \$239.

V Lakeside bolnišnici leži in sicer od 1 do 3. ure podesetletni Filip Petrić, katerega poldne, v soboto od 5 do 7. je povozil avtomobil. Stanoval zvečer je na 1922 Lakeside cesti.

ČITAJTE! D. Stakich & J. Krall MI PRODAJAMO hiše lote in farme ISTOTAKO ZAMENJAMO FARMER ZA POSESTVA V MESTU. Poštena postrežba. 15813 WATERLOO RD.

FARMA se proda ali zamenja. Farma, 141 akrov; obdelana in posejana z ovsem, pšenico, krompirjem, koruzo, ajdo, itd. dalje 15 prašičev, 60 kokoši, trije konji in tri krave, se proda ali zamenja za posestvo v mestu. Za pojasnila vprašajte pri

L. F. TRUGER 1038 Addison Rd., Cleveland, O.

Prospect 2420 Central 1768 The F. W. Zimmerman Co. splošni prevažalci

Dr. D. J. SMALLY Zobozdravnik 6204 ST. CLAIR AVE. Moderno zobozdravništvo brez bolečin. Ruvanje zob, Bridgework, in Platerwork je naša specialiteta.

URADNE URE: Od 9. ure zjutraj do 8:30 zvečer Ob nedeljah: od 9. ure zjutraj do opoldne. — Zaprti ob sredah popoldne.

Prospect 2420 Central 1768 The F. W. Zimmerman Co. splošni prevažalci Priprave in postavitve na prostor blagajne, stroje, pohištvo zapakamo, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND O



IN SE SRAMOVALI Povedati SKRIVNOST, zakaj obdržimo stalne odjemalce leto za letom. Skrivnost je že stara in zanjo vedo vsi naši odjemalci. Torej povedati vam bomo. Gotovo vam to boljše razodeno, ako pridete sami v našo trgovino in si ogledate našo čudovito zalogo modnega blaga: hišne obleke vseh velikosti, gingham hišne obleke, deške overalls, deške khaki hlače, percale dressing sacques, mohawk 81x90 rjuhe, kratki predpasniki, igralne obleke vseh velikosti, kamrikaste bloomer obleke, črne otročje igralne hlače, modre in rožnate obleke, otročje kamrikaste obleke, deške hlače iz mešane volne, deške fine hlače, bath comforts, ženske bele middy bluze, otročje bele middies, corset covers iz muzlina, otročje dolge obleke, otročji prvi čevljički, moške atletične spodnje obleke, avtomobilske kape, sive in rujave, svilnate spodnja krila, iz jersey delenaste "smocks" vseh barv, deške močne delavne hlače, spodnja krila iz gingham, otročje svilene nogavice, otročje fine nogavice, Kayser svilnate rokavice, otročji dežni plašči, solinene kape iz gingham, W. B. korseti vseh velikosti, pralne satenaste kamizole, svilnate kamizole v temnih barvah, brassieres vseh velikosti, deške srajce, otročje "jiffy" hlače, korseti vseh velikosti, brassieres, okrašeni s šipkami, deški slavniki, dekliske spodnje obleke, usnjasti pasovi, ženske svilnate spodnje hlače, ženske svilnate nogavice, ženske spodnje obleke, vseh krojev, otročje nogavice vseh barv, deške letne spodnje obleke, ženske posebne velikosti spodnje obleke, ženski volneni jopiči, crepe de chine nočne srajce v kožni barvi, težke kopalne brisače, huck brisače, velike, lepa velika posteljna pogrinjala, dvakratne velikosti posteljna pogrinjala, otročje obleke od št. 2 do 6, bungalov predpasniki, v svetlih ali temnih barvah, veliki ali majhni kimono predpasniki, in ko si vse to ogledate in tudi čeno, boste vedeli za našo skrivnost, ki je, da prodajamo, najboljšje vrste blago, po najnižjih cenah. Mi vam bomo dokazali.

Collinwood Center Bargain Store 795 EAST 152ND ST.

Gramofonske Plošče zahtevajte novi cenik Velika zaloga ur in zlatnine. Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

KAM PA V NEDELJO? —na veselico— DR. TOLSTOJ ST. 26 S. S. P. Z. katera se vrši v nedeljo 25. julija 1920 v Jugoslovanskem Narodnem Domu v Euclid, O.

IŠČEJO SE moški za furneze in TEŽAKI Moški pri furnezih — 56c na uro, 56 ur na teden. Težaki — 51c na uro, 54 ur na teden. Bonus za stalnega delavca in tudi od produkcije. Pišite ali se zglasite pri

Union Carbide Co. Niagara Falls, N. Y. (173-75)

MALI OGLASI DOBRA KUHARICA se sprejme takoj v restavraciji Samo zmožnim se je zglasiti Dobra plača. Poizve se pri Jos. Milavec, 6110 St. Clair Ave.

HIŠE NAPRODAJ. Nove hiše v bližini slovenske tovarne Euclid Foundry, po ali 10 sob, za dve družini. V moderno urejeno, kopalnice, tuzezi, elektrika. Cene tem hišam so od \$6,000 do \$8,500 gotovine je treba od \$1,000 do \$2,500. Poceni loti na Bliss Rd., 55x200. Cena \$1,400. DANIEL GARAPIC, Tel. Wood 719 W. Bliss Road, Euclid, O.

IŠČEM mesarja in grocerijskega pomočnika, za delati v trgovini. Morata biti vešča dela. Plača dobra in dober dom. John Kramer, 5301 St. Clair Ave., mesar in grocerist. (173-74-75)

PRIDE V CLEVELAND O. NOVA HIŠA s trgovino, grocerijo in mesnico, se proda skupaj ali pa samo trgovina. Več se poizve pri Kotnik v našem uradu. (174-176)

POZOR! Proda se leno urejena trgovina s mehkimi piščajmi, sladšćicami, cigarami i nreimi biljardnimi mizami. Vse v najlepšem redu, na glavni ulici. Proda se radi odhoda v stari kraj. Za natančnosti se ogledate v našem uradu. Vprašajte za Kotnik. (174-176)

Dr. Albert F. Snell od Snelovega privatnega Sanatorija v Cincinnatiju, O.

bo v svojem clevelandskem uradu na 88 Public Square V ČETRTEK, 22. JULIJA IN BO OSTAL DO NEDELJE 1. AVGUSTA. SAMO 10 DNI! Doktor zdravi vse kronične bolezni in lihe moži, žen in otrok. Veliko slučajev je, ko se je lahko izogniti nevarne operacije, ako se prepušate zdravniškemu zdravljenju. Zdravijo se vse moške, ženske in otročje boleznii. Katarju in boleznii v želodcu se posveća posebna pozornost. Ako imate katarne nepravilke, pridite, da se vas preišće. Vsi bolni naj se poslužijo te prilike. Ako ste ozdravljivi, vam povemo, ako ne, vam da nasvet. Noben bolnik naj ne zamudi te prilike. Ako imate revmatizem, nervoznost, slabost, otekle noge ali roke, jetrne nepravilke, srčne bolezni, ali katerekoli zglubljajoće bolezni kakor oslabiljenost, bledost, vrtoglavost, dispneja, slabo prebavo, zabasanosť, nepravilke v želodcu ali epilepsijo, obišćite dr. Snella. Uspešno se zdravijo krvne in kožne bolezni, kakor tudi pruh. Ženske. ki trpijo na glavobolu, melanholiji, hrbtenici ali na kakih posebnih boleznih, ki so lastne ženskam, naj gotovo vprašajo za svet tega specialista. Ovarium ali trebušne nepravilke se zdravijo brez operacije. Ako se vam je svetovalo, da se daste operirati za te vrste bolezni ali vsled pruha, tedaj ne postavljajte preje življenja v nevarnost, da vprašate tega specialista. Stari ali mladi moži. Nobene razlike ni, na čem bolešate ali koliko časa bolešate; ako je v nevarnost vaša sreća, obrnite se na tega specialista. Nič ne de, kakšno bolezen imate ali kako slabe izjave ste slišali o sebi, nič ne de, ako se vam je reklo, da ste neozdravljivi. Posvetujte se s tem znamenitim zdravnikom, in ako je le nit upanja, tedaj boste našli upanje v njegovem zdravljenju, ki vas bo dovedlo do zdravja, zadovoljstva in sreće. POSEBN APOZORNOST se obraća na kemične in mikroskopične preiskave krvi, urina in sputuma in na nervoznosťne ter dušne komplikiranosti. Naslovite vsa sporočila na Dr. Albert F. Snell 80 Public Square, Cleveland, O. or 1054 Wesley Ave., Cincinnati, O. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

SLOVENSKI PRODAJALCI DOBRE PLAČE. Človek, ki zna govoriti Slovensko in poleg tega tudi dobro Angleško, dobi dobro službo, bogato plačo in provizijo. Obvisno je od vas samih, koliko denarja boste naredili poleg dne plaće. MI VAS BOMO NAUČILI Slovenci vas bodo z veseljem sprejeli, ko jim razložite našo propozicijo. Ako ste živahen delavec, pridite, kakor hitro mogoće; med 9. uro zjutraj in 6. uro zvečer. Vprašajte za Mr. BIRO.

THE SUBURBAN DEVELOPMENT CO. KINNEY-LEVAN BLDG. 2. nadstropje. (168-174)

LIBERTY BONDI IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajate sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejačo. Vogal dave-ta cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Odpri-to do 6. ure zvečer.

NAZNANILO IN ZAHVALA.

TUŽNIM srcem, globoko potrti tužne žalosti, naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nam je nenila smrt ugrabila našo nadvseljubljeno mamo, soprogo, staro mamo, taščo, sestro in teto

MARIJO KOLAR

rojeno Stražišar

v nedeljo 27. junija (1920 ob 7:30 pop. Pogreb se je vršil dne 30. junija iz hiše žalosti na Calvary pokopališće. Blaga ranjca je bila doma iz Gor. Otav pri Cerknici, kjer zapušća brata in sestro, ter je preminula v starosti 47 let.

Tem potom se iskreno zahvaljujemo svojim sorodnikom, posebno družinam Kolar in Debevec, družinam Kramar in Tomle za pomoć v času boleznii predrage ranjce, kakor tudi za darovanje krasnih vencev, ki so jih položili na krsto umrle, družine Zele, Šile in Sadar, Dragolić, Petrovčić, Martinčić, Intihar in Tekave. Prisrćna hvala Rev. Ponikvarju za tolažilne besede in lepe obredie pri pogrebu nepozabne umrle, ter pogrebniku g. J. Želetu za lepo vodstvo pogreba. Prav prisrćno se zahvaljujemo članicam društev: Srca Marije (stare); Dr. St. Clair Grove, št. 98 W. W. ter Dr. Sv. Ane, št. 4 S.D.Z., ki so se v tako obilnem številu udeležile pogreba. Zahvaljujemo se sploh vsem, ki so prišli ljubljeno ranjco kropiti na mrtvaškem odru in vsem, ki so jo spremili na zadnjem potu na pokopališće, ter vsem, ki so nam bili v pomoć v teh britkih urah in nam stali ob strani s tolažilnimi besedami.

Tebi pa, ljubljena mama klićemo: Lahka Ti bodi ameriška gruda in nasvidenje onkraj groba!

Zalujoći ostali:

MATIJA KOLAR, soprog; MATT, LOUIS in LADISLAV, sinovi; MARY omoć. MOLK, ANNA in EMMA, hćere; MATHEW MOLK, zet; MATHEW MOLK, vnuk.

ZELO VAŽNO OBVESTILO

Dr. J. V. ZUPNIK, zobozdravnik

bo premestil svoj urad iz 6127 St. Clair Ave. kjer je posloval nad 5 let.

NA 6131 ST. CLAIR AVE. takoj v drugo poslopje pod Knausovo dvorano.

Dr. Zupnik bo v svojem novem uradu 1. Avgusta

Dr. Zupnik ne vposluje nikakih potovalnih zobozdravnikov ali učencev, temveć posveća svojim bolnikom osebno pozornost. Vprašajte za Dr. Zupnika in za nikakega nadomestitelja, ako hoćete zanesljivega zobozdravnika, ki posluje v okolici več let. Vhod iz E. 62. ceste kot v Knausovo dvorano.

KRONIČNE BOLEZNI

To je moja slika, kadar pridete k meni me bodele videli. Jaz sem se učil medicine 40 let.



Ako ste prizadeti, pridite k meni takoj in me vprašajte za svet, kajti jaz vam dam najboljšie polnsnito varžega stanja. Pridite, predno ni prekasno. Moja specialiteta vsobuje bolezni in komplikacije kroničnega izvora ali narave, in vse bolezni žensk in moških. Jaz lahko razširim mojo znanost s tem, da vam pokazem, kako popolno in na koliko različnih načinov znam zdraviti razne slućaje. Moja 40 letna skušnjaa združena z popolno znanostjo najboljših metod, katere vporabljaa današnje oblasti v Evropi in Ameriki mi pomaga spoznati bolezen takoj in način zdravljenja, ki je potrebno. Vi hoćete stalno olajšavo. To želi vsak, kdor trpi. Radi teza vas vabim, da pridete k meni. JAZ ZDRAVIM Kronične. Krvne. Kožne in Nervozne bolezni, ter nadloge na jetrih in intestinalah. ZMERNE CENE. Tajnosť zanjamćena. Jaz preišćem in zdravim vse moće bolnike sam in vsak sleherni čas, kadar pridete k meni, me vidite osebno, in nikdar med vašim zdravljenjem vas ne bo zdravil kak pomoćnik. Vam ni treba nikakega tolaćaa, kajti v mojem uradu je oseba, ki govori slovanske jezike. POZOR! Moj urad se nahaja na drugem nadstropju — Poidite po stopnicah. — Stevilka moće sobe je 7. — Paziti morate, da pridete v pravi prostor. URADNE URE: Dnevno od 1. popoldne do 8. zvečer. Ob sobotah: od 10 dopoldne do 8. zvečer. Ob sredah in nedeljah: Od 1. do 4. popoldne.

DR. L. M. STEHLEY SPECIALIST. — 2573 East 55th St. Zgoraj v drugem nadstropju soba št. 7. Cor. Woodland Ave. in East 55th St. — Cleveland, Ohio.

Sam graduiral in sem registran ter imam dovoljenje za zdravliti in sem specialista za kronične bolezni.

Vabilo na VELIK PIKNIK — ki ga priredi — CARNIOLA ŠOTOR ST. 1288, MACCABEES V NEDELJO, 25. JULIJA, 1920. NA KASTELČEVH FARMAH EUCLID, OHIO. NA TA ZANIMIV IZLET SO VABLJENI VSI SLOVENCI IN SLOVENKE RADI BOGATEGA PROGRAMA. PROGRAM: 1. Igra pri belem dnevu pod temnim klobukom. 2. Vlećenje vrvi. 3. Dirka za ženske in dekleta. 4. Licitacija mladega jagnjeta. 5. Streljanje za dobitke. 6. Ples in različna zabava. IGRA IZVRSTEN ORKESTER. Tudi za laćne in žejne bo v obilici. TOREJ VSI NA PIKNIK! K obilni vdeleži vabi ODBOR.